17. Objem hranolu

1. Pojmenuj zobrazený útvar, popiš označené útvary, pojmenuj je a napiš vzorce pro objem hranolu:
	
Název:	trojboký hranol
Sp
v

plocha podstavy
	

	

výška hranolu



V = Sp*v






2. Výkop dlouhý 50 m má na průřezu tvar rovnoramenného lichoběžníku o základnách a = 1,8 m, c = 3 m. Jeho hloubka je 80 cm. Kolik nákladních aut bude potřeba k odvozu zeminy, jestliže se na auto naloží 4,5 m3 materiálu.

a = 1,8 m; c = 3 m; hloubka (neboli výška lichoběžníku) h = 80 cm = 0,8 m; délka výkopu (neboli výška hranolu) v = 50m

V = Sp-*vh
c
a
v


Sp = 

Sp =  = 2,4*0,8 = 1,92 m2 

V = Sp-*v

V= 1,92 * 50 = 96 m3

Počet aut:	1 auto …..4,5 m3
			x aut  ……96 : 4,5	 = 21,3 m3

Na odvoz zeminy z výkopu je třeba 22 aut.

3. Sloup má tvar pravidelného čtyřbokého hranolu o podstavné hraně a = 70 cm a výšce 3,5 m. Vypočtěte spotřebu cihel na jeho postavení, jestliže se na 1m3 zdiva spotřebuje 280 cihel.

a = 70 cm = 0,7 m; v = 3,5m; V = ?

V = Sp-*v

V = a2 * v

V = 0,72*3,5 = 0,49*3,5 = 1,715 m3

Spotřeba cihel: 
1 m3 ….. 280 cihel
1,715 m3….x cihel

x = 280 * 1,715 = 480,2 cihel


Na výstavbu sloupu potřebujeme asi 481 cihel.



4. V MFCH tabulkách najděte tabulku pro pravidelné mnohoúhelníky. S její pomocí určete v pravidelném pětibokém hranolu o výšce 8 cm a poloměru kružnice opsané podstavě r = 5 cm: 
1. stranu podstavy a; 
2. poloměr kružnice vepsané ρ; 
3. obsah podstavy Sp; 
4. objem hranolu V.

1. r:a = 0,8507
a = 5: 0,8507 = 5,88 cm

2. ρ:r = 0,809
ρ = 5*0,809 = 4 cm

3. S:r2 = 2,3776
Sp = 52*2,3776 = 59,44 cm2

4. V = Sp*v = 59,44*8 = 475,52 cm3
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